

பீடை கொல்லிகளின் பதிவு மற்றும் இறக்குமதிசெயற்பாடுகள் (விவசாய) பிரிவு

பொறுப்பு உத்தியோகத்தரின் பெயர்: திருமதி.யூ.எஸ்.கே.அபேசிங்க - உதவி விவசாய பணிப்பாளர் (ஆராய்ச்சி )

பொறுப்பு உத்தியோகத்தரின் தொலைபேசி எண்: 0718545996



பொதுமக்களுக்கு வழங்கப்படும் சேவைகள்

அந்த சேவைகள்மேற்கொள்ளப்படுகின்ற முறை (விரிவாக)

1980 இன் 33 ஆம் இலக்க பீடைக் கொல்லி கட்டுப்பாட்டுச் சட்டத்தை அமுல்படுத்துவ தற்கு உரியதான பின்வரும் சேவைகளை மேற்கொள்ளல்	பொதுமக்களுக்கு தரமான மற்றும் பாதுகாப்பான கொல்லிகளைபெற்றுக்கொடுப்பதன்பொருட்டு சட்டத்தின் விவசாய பீடை கொல்லிகளை ஒழுங்குபடுத்துதல்	பீடை
✓ விவசாய பீடை கொல்லிகளை பதிவு செய்வதற்காக விவசாய பீடைகொல்லி உப குழுக்களுக்கு சமர்ப்பிப்பதற்கான தர வுகளை பெறுதல்	தரவை ஆராய்ந்து, விண்ணப்பதாரர்களுக்கு உள்ள குறைபாடுகளை சுட்டிக்காட்டி சரியான தரவைப் பெறுங்கள். (பொருள் பாதுகாப்பு தரவுத்தாள்கள் (msds), விரிவான கலவை (Detail composition)(RP-2Cபடிவங்கள்)	
✓ உரியவாறு சரியானது என உறுதிப்படுத்தப்பட்ட ஆலோசனைகளை துணைக்குழுவின் பரிந்துரைக்கு சமர்ப்பித்தல்	நிபுணர் குழு கூட்டங்களை ஒழுங்கமைத்தல் மற்றும் தொடர்புடைய ஆவணங்களைத் தயாரித்தல் மற்றும் குழு அறிக்கைகளைப் பராமரித்தல். (விவசாய பீடை கொல்லிகள் துணைக்குழு)	
✓ துணைக் குழுவின் பரிந்துரைகளை பீடை கொல்லி தொழில்நுட்பம் மற்றும் ஆலோசனைக் குழுவின் ஒப்புதலுக்கான தொழில்நுட்பம் மற்றும் ஆலோசனைக் குழுவின் ஒப்புதலுக்காக சமர்ப்பித்தல்	பீடை கொல்லி தொழில்நுட்பம் மற்றும் ஆலோசனைக் குழுவின் ஒப்புதலுக்கான துணைக்குழு பரிந்துரைகளை சமர்ப்பித்தல், அறிக்கைகளை வைத்திருத்தல்	
✓ குழுவின் பரிந்துரைக ளை தொடர்புடைய தரப்பினருக்கு அறிவித்தல்	எழுத்து மூல கடிதம் மூலம் அறிவித்தல்	

<p>✓ உயிர் செயல்திறன் மதிப்பீட்டிற்கு பீடை கொல்லி மாதிரிகள் சமர்ப்பித்தல்.</p>	<p>துணைக்குழுக்களின் ஊடாக உயிர் செயல்திறனை மதிப்பீடு செய்யும் பொருட்டு பரிந்துரைக்கப்படுகின்ற விவசாய பீடைக் கொல்லிகளின் மாதிரிகளை அரசாங்கத்தின் ஆராய்ச்சி நிறுவனங்களுக்கு சமர்ப்பித்தல் மற்றும் ஒருங்கிணைத்தல்</p>
<p>✓ உயிர்செயல்திறன் அறிக்கைகளைப் தொடர்புடைய நிறுவனங்களிலிருந்து பெறுதல்</p>	<p>அந்த பதிவுகளை ஆராய்ந்து அறிக்கைகளை வைத்திருங்கள்.</p>
<p>✓ சம்பந்தப்பட்ட தரப்பினரிடமிருந்து பதிவு செய்யத் தேவையான அறிவியல் ஆவணங்களைப் பெறுதல்</p>	<p>பல்லுயிர் தொடர்பான விவசாய பீடைக் கொல்லிகள் துணைக்குழு பரிந்துரைத்த பீடைக் கொல்லிகளைப் பற்றி சம்பந்தப்பட்ட தரப்பினருக்கு எழுத்துப்பூர்வமாக அறிவித்து, பதிவு கட்டணம் மற்றும் விண்ணப்ப படிவத்துடன் அறிவியல் தரவுகளைக் கொண்ட கோப்புகள் என்பவற்றைப் பெற்றுக் கொள்ளல்.</p>
<p>✓ அறிவியல் தரவு கோப்பு ஆய்வு</p>	<p>பீடைக் கொல்லிகள் பதிவுசெய்வதற்கு உரிய வழிகாட்டுதல்களின் ஒழுங்கு விதிகளின்படி விஞ்ஞான தரவுக் கோப்புகளை பகுப்பாய்வு செய்து குறைபாடுகள், மற்றும் பரஸ்பர குறைபாடுகளை எழுத்து மூலம் அறியக் கொடுத்து மீள பெற்றுக் கொள்ளல் மற்றும் இறுதி மதிப்பீட்டு அறிக்கை பீடைக் கொல்லிகள் பதிவாளரது சிபாரிசை பெறுதல் வேண்டும்.</p>
<p>✓ பதிவுகளின் பொருட்டு பீடைக் கொல்லி தொழில்நுட்பம் மற்றும் ஆலோசனை குழுவின் பரிந்துரையின் பொருட்டு அனுப்பிவைத்தல் (PeTAC)</p>	<p>அறிக்கை தயாரித்தல்</p>
<p>✓ லேபல்களை பரீட்சித்தல்</p>	<p>பதிவு செய்வதன் பொருட்டு அனுமதிக்கப்பட்ட விவசாய பீடைக் கொல்லிகளின் லேபிள்கள், துண்டு பிரசுரங்கள், சுவரொட்டிகள், என்பவற்றை பரீட்சித்தல் மற்றும் சரி செய்தல்</p>
<p>✓ விவசாய பீடைக் கொல்லிகளுக்கான பதிவு சான்றிதழ்களை வழங்குதல்</p>	<p>பதிவுத் தகைமைகளை பூரணப்படுத்திய பீடைக்கொல்லிகளுக்கு 03 ஆண்டுகளுக்கு ஒரு முறை மீண்டும் பதிவு செய்யப்படுகின்ற பீடைக் கொல்லிகளின் பொருட்டு நிபந்தனைகளுடன் 01 ஆண்டு பதிவு சான்றிதழை வழங்குதல்.</p>

<p>✓ இறக்குமதி உரிமங்களை வழங்குதல்</p>	<p>பீடைக் கொல்லிகளை இறக்குமதி செய்வதற்கு உரிய விண்ணப்பங்கள் மற்றும் தரச் சான்றிதழ் (Quality Certificate)களை உலோகங்களை பகுப்பாய்வு செய்து இறக்குமதி உரிமங்களை வழங்குதல்.</p>
<p>✓ ஒவ்வொரு 06 வருடங்களுக்கு ஒரு முறை பதிவு செய்யப்பட்ட பீடைக் கொல்லிகளின் உயிர் செயல்திறனை மறு மதிப்பீடு செய்தல்</p>	<p>சம்பந்தப்பட்ட தரப்பினரிடமிருந்து மாதிரிகளை எடுத்து, உயிர் உற்பத்தித்திறனை மதிப்பீடு செய்ய தொடர்புடைய ஆராய்ச்சி நிறுவனங்களுக்கு அவற்றை அனுப்பிவைத்தல். இணைப்புச்செய்கின்ற போதுபெறப்படுகின்ற அறிக்கைகள் அறிக்கைகளை ஆராய்ந்து அறிக்கைகளைப் பெறுங்கள்.</p>
<p>✓ ஒவ்வொரு 03 வருடங்களுக்கும் அனைத்து பீடைக் கொல்லிகளையும் மீண்டும் பதிவு செய்தல்</p>	<p>மறு பதிவு தொடர்பான வழிகாட்டுதல்களின்படி தேவையான ஆவணங்கள் மற்றும் அறிக்கைகளைப் பெற்று ஆய்வு செய்தல் மற்றும் மதிப்பீடு செய்தல்</p>
<p>✓ நிறுவன பதிவு</p>	<p>பீடை கொல்லிகளை இலங்கைக்கு இறக்குமதி செய்தல் , சேர்மானம் செய்தல், மீள்பொதியிடல், லேபிளிங் செய்தல் மற்றும் களஞ்சியப்படுத்துதல் போன்ற செயற்பாடுகளில் ஈடுபடும் நிறுவனங்களை ஒழுங்குபடுத்துதல் மற்றும் பதிவு செய்தல்.</p>
<p>✓ பீடை கொல்லி சட்டத்தின் கீழ் இல்லாத தயாரிப்புகளுக்கான அனுமதி அறிக்கைகளை வழங்குதல்</p>	<p>பணிமனைகளுக்கு பெற்றுக் கொடுக்கப்படுகின்ற பீடை கொல்லி சட்டத்தின் ஒழுங்கு விதிகளின்படி பதிவு செய்யத் தேவையில்லாத உற்பத்திகளின் கலவையைப் படித்து , அவற்றை அடுத்த நடவடிக்கை மேற்கொள்வதன் பொருட்டு இறக்குமதி மற்றும் ஏற்றுமதி கட்டுப்பாட்டாளருக்கு அனுப்பவும்.</p>
<p>✓ மாதிரி இறக்குமதி உரிமங்களை வழங்குதல்</p>	<p>ஆய்வுகூட சோதனைகள் மற்றும் கள சோதனைகளின் பொருட்டு தேவையான பீடை கொல்லிகளில் Analytical standards, Technical materials மற்றும் சேர்வைகளின் இறக்குமதிக்கான உரிமங்களை வழங்குதல்</p>
<p>✓ உயிர் பீடை கொல்லிகளின் பதிவு</p>	<p>மேற்கண்ட முறைகளுக்கு ஏற்பவும் , இது தொடர்பான வழிகாட்டுதல்களின் விதிகளின்படி உயிர் பீடை கொல்லிகளை பதிவு செய்தல்.</p>

✓ பயிற்சி மற்றும் விரிவுரைகள்	விவசாய திணைக்கள அதிகாரிகள், பல்வேறு நிறுவனங்களின் அதிகாரிகள் மற்றும் விவசாயிகளுக்கு பயிற்சி மற்றும் விரிவுரைகளை நடத்துதல்.
✓ பொது விழிப்புணர்வு	நிறுவனத்திற்கு வரும் வாடிக்கையாளர்களுக்கும் , தொலைபேசியில் விசாரிக்கும் தரப்பினருக்கும் தேவையான தகவல்களை வழங்குதல்.
✓ கல்வி நடவடிக்கைகளுக்கு பங்களிப்பு	பல்கலைக்கழகங்கள், விவசாய கல்லூரிகள் , தொழில்நுட்பக் கல்லூரிகள் போன்றவற்றிலிருந்து வரும் மாணவர்களுக்கு பீடை கொல்லிகள்தொடர்பான தரவு மற்றும் தகவல்களை வழங்குதல்.
✓ பல்கலைக்கழக மாணவர்களின் நிறுவன பயிற்சி நடவடிக்கைகள் பொருட்டு வசதிகள் வழங்குதல்	இறுதி ஆண்டு ( விவசாய விஞ்ஞான ) மாணவர்களுக்கான நிறுவன பயிற்சி வேலைத் திட்டங்களுக்கு வசதிகள் அளித்தல்
✓ சர்வதேச மற்றும் உள்ளூர் நிறுவனங்களுக்கு தேவையான தரவுகளை வழங்குதல்	கோரும் தரப்பினருக்கு பீடை கொல்லிகளை இறக்குமதி செய்வது தொடர்பான புள்ளிவிவரங்களை வழங்குதல்
✓ பீடை கொல்லி பரிந்துரை அறிக்கை தயாரித்தல்	இலங்கையில் பதிவுசெய்யப்பட்ட அனைத்து விவசாய பீடை கொல்லிகளின் பரிந்துரை (பயிர், பூச்சி, அளவு மற்றும் பிரயோக விகிதம் உள்ளிட்ட வெளியீடு தயாரித்தல்)
✓ பீடை கொல்லிகள் தொடர்பான வர்த்தமான அறிவித்தல்கள், பொது அறிவிப்புகள் , சுற்றறிக்கைகள் குறித்து அவ்வப்போது தயாரித்தல் மற்றும் வழங்குதல்.	பதிவுசெய்யப்பட்ட பீடை கொல்லிகள் மட்டுப்படுத்தப்பட்ட அல்லது தடைசெய்யப்பட்ட பீடை கொல்லிகள் அதிகபட்ச எஞ்சிய கட்டுப்பாடுகள் மற்றும் பீடை கொல்லி பயன்பாடுதொடர்பாக பொது மக்கள்தெரிந்துகொள்ளவேண்டிய விடயங்கள்தொடர்பில் வர்த்தமானி அறிவிப்புகள் , பொது அறிவிப்புகள் மற்றும் நிறுவனங்களுக்கான சுற்றறிக்கைகள் மற்றும் வழிகாட்டல்கள் என்பவற்றை வெளியிடுதல்.